

来自社区的新年寄语

2022年,是我们无法忘记的一年。

在这一年中,以街道和社区干部为中坚力量,我们打赢了“大上海保卫战”,为筑起防疫的长城争取了时间。在这一年中,上海中心城区的城市旧改提前收官,奋斗在第一线的,依然是街道和社区的干部,他们以百姓所想、以百姓所乐作为自己的工作目标,努力践行总书记的“人民城市”理念。

严冬即将过去,春风催吐新芽。在这辞旧迎新的时刻,我们请来部分街道基层的管理者,体验他们的辛苦,倾听他们的心声,也请他们回顾2022,展望2023,共同祝福我们的城市繁华似锦。

2023,基层站在新的起点

四平路街道

追光而遇,沐光而行

杜娟 杨浦区四平路街道党工委书记 人大工委主任

【关键词】

勇毅坚守,笃行实干

【2022年回顾】

2022年是党的二十大召开之年,是市第十二次党代会精神贯彻之年,也是基层工作者勇毅坚守的一年。

过去的这一年,四平人众志成城、守望相助。面对空前严峻复杂的疫情,干部群众团结一心、同舟共济,构筑起坚不可摧的人民防线——防疫工作者24小时倒班,扎根社区一线,随时解决居民难题;居委干部练成“多面手”,核酸检测、疫苗接种、物资保障、送医配药,为居民带去暖心服务;社区志愿者、“特派援”投入社区“战斗岗位”,从老人到青年,处处都是挺身而出的平凡英雄,共同汇聚成四平人的战“疫”画卷。

过去的这一年,四平人奋勇拼搏、砥砺前行。街道全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,争分夺秒推动环同济知识经济圈经济恢复重振,多措并举激发转型发展动能;以党建引领持续深化社区治理创新,城市更新、民生保障、公共安全再创佳绩,“15分钟社区幸福生活圈”建设跑出加速度,“遇到好邻居、拥有好环境、享受好服务、每天好心情”正日益变为现实。

【新年展望】

大道如砥,韧则行远。2023年是全面贯彻党的二十大

精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。

当不确定性成了生活中确定的日常,始终不变的,是四平人“咬定青山不放松”“不破楼兰终不还”的精神品质。在新的征程上,四平人将深入学习贯彻党的二十大精神,坚持发展第一要务,始终保持逢山开路的闯劲,持续优化营商环境,主动服务环同济知识经济圈,持续承接科创溢出效应,全力支持优质科创项目落地,为高质量发展注入源头活水,让“经济圈”持续回暖。

坚持人民城市理念,始终保持为民谋利的实劲,加快推进城区更新、资源共享、区域联动,提升社区公共服务品质,守牢社区公共安全底线,打响社区公共文化品牌,努力绣出高品质生活新画卷,让“幸福感”升温。

坚持党建引领,始终保持久久为功的韧劲,织密建强社区党建网格,持续擦亮头雁工程品牌,不断做强党群服务阵地,积极构建NICE2035街区治理共同体,打造高效能治理新格局,让“烟火气”升腾。

【新年祝福】

癸卯兔年将至,让我们带着对崭新生活的期盼、对亲朋好友的祝愿,共同拥抱美好而精彩的新一年,用务实大爱交出“睦邻家园,精品四平”建设新答卷。

祝愿伟大的祖国繁荣富强、国泰民安!

祝愿读者朋友们身体健康、阖家幸福!



加装电梯是打浦桥街道的民心工程。

本版均为受访者供图

打浦桥街道

“以人民为中心”是信念

姜敏 黄浦区打浦桥街道党工委书记 人大工委主任

【关键词】

坚韧,奋进,实干

【2022年回顾】

对于打浦桥街道的党员干部来说,“以人民为中心”不是口号,而是信念。正因为有着这样的信念,我们才会在很长的时间里,坚持以民生改善为工作目标,用最坚韧的意志,脚踏实地,去认真倾听群众的心声,去解决群众急难愁盼的问题。

在刚刚过去的2022年,打浦桥街道完成的头号工作是旧改。尽管有疫情干扰,在区委区政府的坚强领导下,居委和街道干部付出了极大的精力,投入了大量的时间,旧改工作的进程始终没有落下。住房条件特别困难的67、68和71地块上3000多户居民,在7月24日高票通过旧改征询,到11月底,已经有超过95%的居民搬离,这一地区成片二级以下旧里已全部实现改造。

1992年,斜三基地的改造拉开了这一地区城市旧改的序幕,30年后,67、68和71地块为这一地区旧改收官,这对于打浦桥街道来说是一项具有历史意义的事。接下来,虽然成片二级以下旧里已经消灭,但还有一些零星的小梁薄板房屋需要我们关注,我们将一如既往,将改善居民的居住条件作为最大的民生。

2022年,打浦桥街道的加梯工作有了很大的进展。作为一个老小区相对集中的区域,我们在加梯过程中也遇到了不小的困难。比如,有房屋下面有防空洞,电梯基础无法安装,我们发动群众献计献策,并做好沟通,最后,民防部门同意在防空洞上再浇筑一层混凝土来安装电梯基础;有房屋加梯需要占用公共道路,我们就想方设法用“借”土地的方法予以解决。可以说,打浦桥街道加装电梯,基本上是一楼一方案。到2022年年底,我们完成加装电梯35栋,在黄浦区完成加梯101栋总数中占了比较高的比例。

【新年展望】

2023年,在区委和区政府的统一部署下,我们着力推进10分钟生活圈的打造,补足和完善各项生活设施。目前,我们的社区医院已经可以为居民提供比较高质量的医疗服务,接下来,我们还设想在一些特定区域,比如日月光中心写字楼,开设卫生服务小站,服务更多的上班族。目前,关于10分钟生活圈的初步规划正在广泛征求意见。

为老服务是我们已经坚持了多年的工作。2023年,我们将更精准地做好这项工作,除了努力完善为老服务设施,为老年人提供更多的护理站、为

老服务中心,最近,我们还着重强调基层干部要将对老年人的关心关爱落实到日常工作中,守护好社区老年人。按照街道的要求,各居民区对老年人口做了详细的排摸,对于那些高龄的、独居的和家庭有困难的老人予以特别关心。很多社区干部会定时给独居老人打电话,有时还会通过助老送餐员的反馈来了解老人的身体状况,遇到老人有身体不适等情况及时提供帮助。

接下来,我们还将进一步围绕“儿友好”,积极开展社区未成年人关爱服务。在零星旧改过程中,嵌入新的养老服务设施。同时,我们还将对现在的社区文化中心进行全面改造,改造后的社区文化中心将扩容到10000平方米,未来,这里将是集社区党群服务中心、新时代文明实践分中心、文化活动中心、市民健身中心于一体多功能、复合型的社区中心。

在新的一年里,我们将以更加精准的举措、更有温度的服务、更为高效的管理,努力实现建设打浦群众满意的“四区”目标,即:宜居小区、魅力街区、风尚园区、美好社区。

【新年寄语】

让我们用汗水浇灌收获、以实干笃定前行,携手共创打浦的美好未来!



四平路街道的热门地标——抚顺路睦邻中心。